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Zpracovani vysledk testl obvykle trva nékolik dni. Svij bodovy zisk a poradi uchazeci
zjisti v informacnim systému dané fakulty, vyrozuméni o prijeti/neprijeti ke studiu
a dalsi dokumenty jsou dorucovany také postou na dorucovaci adresu uchazece.

Vieobecné lékafistvi (VL) v CR - testy v pFijimacim Fizeni
Fakulta Okruhy otazek |Pocetotazek |Bodovani Cas |Poznamky
(min)
VL LF MUNI | Bi/F/Ch 40/40/40 40/40/40 150 |+ moznosti A-E
- jedna spravna
VL 1.LF UK |Bi/F/Ch 70/70/70 70/70/70 - » moznosti A-D
« jedna nebo vice
spravnych
VL 2.LF UK |Bi/F/Ch/ 25/25/25/30/2 |50/50/50/90/60 - « moznosti A-D
Vseobecné « multiple choice
predpoklady/
POHOVOR
VL 3.LF UK |Bi/F/Ch/ 30/30/30/2 30/30/30/62 - + moznosti A-D
POHOVOR + jedna spravna
VL LFHK UK | Bi/F/Ch/ 20/20/20/20 20/20/20/20 - » moznosti A-E
Somatologie + + jedna spravna
Latina (+1b.)
« chybné -0,25 b.
VLLFOSU |Bi/F/Ch 30/30/30 30/30/30 - » moznosti A-D
+ jedna spravna
VL LF UPOL |Bi/F/Ch 20/20/20 10-25/10-25/10-25 | 60 « moznosti A-D/
A-F
- multiple choice
« spravna odpovéd
+0/+1/4+2b.
VLLFP UK |Bi/F/Ch 25/25/25 75 135 | +moznosti A-D
- jedna spravna

Jak se spravné pripravit
Pfijimaci zkousky ke studiu vSeobecného lékafstvi maji povést patrné nejobtiznéjsich
ptijimacich zkousek v CR, coZ rozhodné neni nepravem udélené oznaceni. Vzhledem
k obrovskému mnozstvi uciva, které je na né tfeba znat, casto predstavuji vétsi vyzvu nez
maturitni zkouska a studenti je mnohy dokonce pfirovnavaji k nékterym zkouskdam na
vysoké Skole. Proto je dobré pripravu na pfijimaci zkousSky nepodcenit.

Zakladem je mit jasno, ze o studium vseobecného (pfip. zubniho) Iékafstvi skute¢né stojite,
protoze bez motivace do uceni Ize dlouhou pfipravu na pfijimaci zkousky jen obtizné
zvladnout. Dalsim krokem by méla byt tvorba studijniho harmonogramu respektujiciho
vase studijni schopnosti a moznosti. Nékomu bude pfiprava trvat par tydnt, nékomu fadu
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Vyberte nespravné tvrzeni o virech:
a) Virion je oznaceni pro virovou castici.
b) Viry se mnozi pouze v hostitelské burice.
¢) Kapsid je bilkovinné pouzdro virovych ¢&astic.
d) Viry mohou byt obaleny membranou.
e) Zadna z odpovédi a) az d) neni spravna.

Spravna odpovéd je E. Vsechna vyse uvedena tvrzeni o virech jsou spravna.

N
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Cyanoféagy jsou: E
a) bakterie napadajici sinice
b) viry sinic
¢) viry napadajici nékteré bakterie z fadu Cyanobacteria
d) sinice napadajici nékteré bakterie z fadu Cyanobacteria
e) Zadna z odpovédi a) az d) neni spravna.
Spravna odpovéd je B. Cyanofdgy jsou viry, které napadaji sinice. Obsahuji vyhradné
dvouretézcovou DNA.
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Mezi organismy s prokaryotickou burikou radime:
a) viry b) bakterie c) kvasinky d) sinice
Spravné odpovédi jsou B, D. Mezi organismy s prokaryotickou burikou fadime bakterie
a sinice. Kvasinky patfi mezi eukaryota, viry mezi nebunécné. o
g
>
. =
Sinice: B
a) Jsou schopny fotosyntézy. =
b) Obsahuji plastidy. i
D

c) Ve své bunécné sténé maji peptidoglykany.
d) Obsahuji plazmidy.

Spravné odpovédi jsou A, C, D. Sinice patfi mezi autotrofni prokaryotni organismy,
které jsou schopny fotosyntézy (neobsahuji ale plastidy — ty obsahuji jen eukaryota).
Stavbu bunééné stény maji shodnou s gramnegativnimi bakteriemi. Mohou obsahovat
plazmidy.

Viry a prokaryota I
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I Svalova soustava

Svalova soustava

Ve druhé podkapitole vénované lidskému télu se nachazeji otazky zamérené na lidské
svaly, konkrétné pak na jejich stavbu, funkci, déleni a vlastnosti. Naleznete zde rovnéz
ulohy na jednotlivé svaly lidského téla vcetné jejich lokalizace a latinskych nazva.
Podobné jako u kosti je velmi vhodné znat hlavni svaly lidského téla Cesky i latinsky —
to se tykd prevdazné svall koncetin a jinych velkych ¢&i vyznamnych svalu, ty ostatni
(v lidském téle jich je pies 600) se naucite az pfi samotném studiu mediciny.

I Ukazkova uloha (uloha maze mit vice spravnych odpovédi)

Velky sval hyzdovy se latinsky nazyva:
a) musculus gluteus major
b) musculus gluteus maximus
¢) musculus sartorius
d) musculus quadratus lumborum

Reseni:
Spravna odpovéd je B. Velky sval hyzdovy se latinsky nazyvd musculus gluteus maximus.

Musculus sartorius je latinské oznaceni pro sval krejcovsky (sval doIni kon&etiny) a musculus
quadratus lumborum se Cesky nazyva Ctyrhlavy sval bederni. Odpovéd A je smyslena.

I Nékteré casto se opakujici pojmy

> aktin, myosin a dalsi bilkoviny ucastnici se svalové kontrakce
> déleni svall dle funkce (flexor, extenzor a dalsi)

> lokalizace konkrétnich sval(l

> |okalizace typu svaloviny v téle

> nervosvalova ploténka, pfenos nervového vzruchu na sval
> nazvy jednotlivych svall Cesky i latinsky

> onemocnéni svalové soustavy

> pocet svalt v lidském téle

> stavba svalu, struktura svalové jednotky

> sval hladky, kosterni a srdecni, jejich rozdily a struktura

> svalova kontrakce a jeji mechanismus

> svalové skupiny

> $lacha, pocatek a Upon svalu, povazka

> typy kosterni svaloviny

> vyznamné charakteristiky vybranych svalt (nejdelsi, nejsirsi ¢i nejvétsi sval v téle)
>

vyznam svaloviny pro lidské télo, funkce svald v téle




Spravné odpovédi jsou A, B, C, D. Horni tfetina jicnu je tvofena pficne pruhovanou
kosterni svalovinou, stfedni tfetina svalovinou smisenou a dolni tfetina je tvofena
hladkou svalovinou.
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Vyberte svaly dolni koncetiny:

a) musculus sartorius

b) musculus biceps femoris
¢) musculus triceps surae

d) musculus pectoralis major

Spravné odpovédi jsou A, B, C. Musculus sartorius je krejcovsky sval (sval stehna),
musculus biceps femoris je dvojhlavy sval stehenni a musculus triceps surae je trojhlavy
sval lytkovy. Musculus pectoralis major mezi né nepatfi, nebot jde o sval hrudniku -
velky sval prsni.

Fyzika

Vyberte nespravné tvrzeni:

a) Vldkna kosterniho svalu obsahuji soubor kontraktilnich bilkovin aktinu a myosinu,
které vzajemnym klouzanim umoznuji stah svalu.

b) M-linie ohranicuji sarkomeru.

¢) H-zbna je svétlejsi ¢ast sarkomery, kde se nachdazi pouze myosinova filamenta.

d) Jednoznacnym zdrojem energie pro sval je ATP.

Chemie

Spravna odpovéd je B. Sarkomeru ohranicuji Z-linie. M-linie jsou vedeny stfedem
sarkomery, kde ukotvuji tlustd myosinova filamenta.

9. 27.

Vyberte spravné tvrzeni:

a) Kardiomyocyty obsahuji jedno az dvé jadra ulozena ve stfedu.

b) Hladka svalovina je slozena z jednotlivych bunék vietenovitého tvaru.

¢) U hladké svaloviny nejsou vytvoreny nervosvalové ploténky.

d) Rychlost kontrakce hladkého svalu je mnohem vétsi nez u kosternich svald.

Spravné odpovédi jsou A, B, C. Rychlost kontrakce hladkého svalu je naopak mnohem
mensi nez u kosternich svalu.

Ukdazkovy test

Dotazy k uloham muzete pokladat na
https://med.scholastik.cz/ulohy/.

Svalova soustava I




Jak vypada vzorec pro impedanci sériového RLC obvodu se stfidavym proudem?
a) Z=(R?*+(w-L-1/(w- ()"

b) Z=R>+ (w-L-1/(w-())?

) Z=(w-L-1/(w-C))"?

d Z=(w-L-1/(w-(C))?
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Spravna odpovéd je A.V sériovém RLC obvodu je za sebou zapojen rezistor o odporu
R, civka o indukénosti L a kondenzator o kapacité C. Elektricky proud protékajici
obvodem je na kazdé ze soulastek stejny, na kazdé z téchto soucastek vsak Ize namérit
odlidné elektrické napéti U , U, a U_. Napéti na rezistoru ma stejnou fazi jako elektricky
proud, zatimco napéti na civce elektricky proud pfedbihd a napéti na kondenzatoru
se za elektrickym proudem opozduje. Vysledné efektivni napéti lze tedy s pomoci
fazorového diagramu vyjadfit jako

UQZURQ‘l‘(UL_UC)Q,

pricemz plati

U=3U2+ U, —U)’.

Pro elektricky odpor rezistoru (v obvodu se stfidavym proudem nazyvan také rezistance)

A plati
3 U
3 R="4"tedy Us=RI.
® Induktance civky X je zavisla na thlové frekvenci proudu w a indukcnosti civky L podle

vztahu X, = w- L, pro napéti na civce tedy plati

U.=X, I=w-L-1I.
Pro kapacitanci kondenzatoru X _plati vztah
_ 1

C XC - a) . C 7
B
N kde w je uhlova frekvence elektrického proudu a C je kapacita kondenzatoru. Pro napéti
é_ U_ na kondenzatoru tak plati
<
. _ 1 I
o U=l 0w C
(%]

Po dosazeni za jednotlivd napéti pomoci vzorc s R, X a X_ Ize ziskat vzorec pro
vyslednou hodnotu napéti U v celém obvodu:

U=%Uz+ U, — o)’ =2\/(I~R)2+(a)~L~ —ﬁ)? =1.2\/R2+(a,. _ﬁ)z_

RLC obvod je jako celek charakterizovan impedanci Z, kterd v sobé spojuje rezistanci,
kapacitanci i induktanci a plati pro ni vzorec:

7=Y =B+ (0 L-—210)) = @+ (0 L-5lm))".

I Elektfina a magnetismus Il




Jaka je vzdalenost obrazu predmétu od dutého kulového zrcadla, jestlize polomeér kfivosti
zrcadla je 10 m a pfedmét je od zrcadla vzdalen 15 m?

Biologie

a)7,5m b) 10 m c)30m d) 150 m

Spravna odpovéd je A. Polomér kfivosti je r = +10 m, ohniskova vzdalenost je
f=r/2 =45 m.Pfedmétova vzdalenostjea = +15 m. Obrazovou vzdalenost Ize urcit
pomoci vzorcu pro pri¢né zvétseni Z, pro které plati:

SV __a__a~f__ f

- y a / a—f e
Plati téz: o=
N

_al —_ / >

a a_f o L

Po dosazeni bude vysledek v nasem pfipadé nasledujici:

a' =(f-a)/(a-f)=75m2/10 m = +7,5 m.

Obraz se tedy tvofi ve vzdalenosti 7,5 m od vrcholu zrcadla, a to v prostoru pred
zrcadlem.

Jaky bude vzajemny vztah dvou paprskd, jestlize druhy paprsek vznikne odrazem prvniho

()
paprsku od soustavy dvou navzajem kolmych rovinnych zrcadel v roviné kolmé na tato é
zrcadla, pficemz se paprsek odrazi od jednoho zrcadla k druhému a poté putuje pryc? o
<=
a) Paprsky se budou sbihat. @
b) Paprsky se budou rozbihat.
¢) Paprsky budou rovnobézné.
d) Ze zadani nelze urcit vztah obou téchto paprsku.
Spravna odpovéd je C. Pii odrazu paprsku od dvou na sebe kolmych zrcadel dojde
vzdy, nehledé na uhel dopadu paprsku, k odrazu paprsku rovnobézné s dopadajicim
paprskem. Tato skute¢nost vychazi ze zakona odrazu, ktery fikd, Ze uhel dopadu a uhel o
odrazu paprsku (v situaci, kdy odrazeny paprsek lezi v roviné dopadu) jsou stejné. 5
Soucet obou Uhld dopadu s obéma Uhly odrazu dé v této situaci vzdy 180°. ‘;
>
o
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Které z nasledujicich tvrzeni je spravné? °
D

a) Plankonkdvni ¢ocka je rozptylka a ma prvni plochu rovnou a druhou vydutou.

b) Konkavkonvexni ¢o¢ka ma prvni plochu dutou, druhou vypuklou a vytvafi vzdy
zveétSeny obraz pfedmétu.

c) Bikonkavni ¢ocka vytvaiivzdy vzpfimeny obraz, a je-li vyrobena ze skla a umisténa ve
vzduchu, chova se jako rozptylka.

d) Konvexkonkavni co¢ka ma prvni plochu dutou, druhou vypuklou, a je-li vyrobena ze
skla a umisténa ve vzduchu, chova se jako rozptylka.

OptikaI




Latkové mnozstvi, hmotnostni zlomek

2160]019g

Tato podkapitola vénujici se chemickym vypoctiim je zamérena obecné na priklady
s fyzikdlni veli¢inou latkové mnozstvi. Od téch jednodussich, jejichz cilem je urcit
nezndmé hodnoty fyzikdlnich veli¢in souvisejicich s latkovym mnozstvim na zakladé
poskytnutych udajll, dojdete az k tém, u kterych budete muset urcovat vytézky nebo
mnozstvi reaktantl chemickych reakci na zakladé vypocta s latkovym mnozstvim. Stejné
tak jsou v této kapitole obsazeny ulohy vyuzivajici hmotnostniho zlomku, které ovéruji
vase schopnosti urcovat slozeni jak molekul, tak smési. K uspésnému vyreseni otazek se
pfedpokladaji dobré znalosti napfi¢ celou chemii, od slozeni anorganickych molekul az
po zakladni biochemické reakce. Je tedy sice mozné otazky z této kapitoly zkouset ,bez
pfipravy”, lepsi viak je vénovat se jim az po studiu chemické teorie.

ex1zA

V ulohach této kapitoly se obecné predpoklada znalost pribliznych relativnich
atomovych hmotnosti vodiku (1), uhliku (12) a kysliku (16), pfipadné téz dusiku (14).
Ostatni potfebné relativni atomové hmotnosti byvaji uvedeny v zadani. Pfi vypoctech
se vyuziva toho, ze relativni atomova hmotnost Ciselné odpovida molarni hmotnosti
vyjadiené v jednotkach g/mol. U uloh pracujicich s objemem plynu pfedpokladame
idealni chovani plynu.

I Ukazkova uloha (uloha maze mit vice spravnych odpovédi)

Smés je tvorena ze 70 % kyslikem, z 10 % vodikem a z 20 % dusikem (jedna se o hmotnostni
procenta). Vyberte spravna tvrzeni.

N
>
)
3
)

a) Smés obsahuje vice atomu kysliku nez dusiku.
b) Smés obsahuje vice atomu vodiku nez dusiku.
¢) Smés obsahuje vice atom dusiku nez kysliku.
d) Smés obsahuje vice atomu kysliku nez vodiku.

Reseni:

Spravné odpovédi jsou A, B. Ve 100 g této smési je 70 g kysliku, 10 g vodiku a 20 g dusiku.
Latkova mnozstvi atoma jsou nasledujici:

kyslik: n = m/M = 70/16 = 4,375 mol;

vodik: n = 10/1 = 10 mol;

dusik: n = 20/14 = 1,429 mol.

Latkové mnozstvi udava mnozstvi ¢astic, proto ¢im vyssi latkové mnozstvi je, tim vice je ve
smési danych atom(. Nejvétsi pocet atomi ma vodik, poté kyslik a nakonec dusik.

1591 Anozeyn

I Nékteré casto se opakujici pojmy

> aminokyseliny, vzorce a struktura > elektrolyza, elektrody

aminokyselin, jejich relativni > hmotnost, objem, hustota
molekulova hmotnost > hmotnostni zlomek
>

> atomova hmotnostni konstanta,
Avogadrova konstanta, molarni objem

plynu

kyseliny, zdsady/hydroxidy, soli

I Latkové mnozstvi, hmotnostni zlomek
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